
Analisi di sopravvivenza







stimatore Kaplan Meier

• permette di stimare la curva di 
sopravvivenza
– valido anche nel caso censurato a destra

• permette di effettuare un test statistico non 
parametrico, simile al ChiQuadro, detto 
logrank test , tra due curve

• non permette l'analisi delle covariate





relazioni matematiche

• il rischio h(t), la densità di probabilità d(t), 
la probabilità P(t) e la funzione di 
sopravvivenza S(t) sono legate tra loro 
matematicamente:

h(t) =  d(t)  /  S(t)
S  = 1 - P
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Weibull





la funzione di rischio baseline

• talvolta è comodo scegliere una forma 
particolare per h0(t) (forma parametrica )
– es. "Weibull"

• library (survival)

• talvolta (ad es. se le covariate cambiano 
con il tempo) è comodo (forma non 
parametrica ) non specificare h0(t)
– es. "Breslow / Nelson-Aalen"

• library (timereg)


